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Plano inclinado
1. (Uerj 2013)  Um bloco de madeira encontra-se em equilíbrio sobre um plano inclinado de 45º em relação ao solo. A intensidade da força que o bloco exerce perpendicularmente ao plano inclinado é igual a 2,0 N. Entre o bloco e o plano inclinado, a intensidade da força de atrito, em newtons, é igual a: 

a) 0,7   
b) 1,0   
c) 1,4   
d) 2,0   
2. (Pucrj 2009)  
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Um bloco de massa m é colocado sobre um plano inclinado cujo coeficiente de atrito estático ì =1 como mostra a figura. Qual é o maior valor possível para o ângulo á de inclinação do plano de modo que o bloco permaneça em repouso? 

a) 30°    

b) 45°   

c) 60°   

d) 75°   

e) 90°   

3. (Pucmg 2008)  Um bloco de 5 kg e um bloco de 10 kg deslizam por um plano inclinado sem atrito. Pode-se afirmar que:  

a) ambos têm a mesma aceleração.    

b) o bloco de 5 kg tem o dobro da aceleração do bloco de 10 kg.    

c) o bloco de 10 kg tem o dobro da aceleração do bloco de 5 kg.    

d) a aceleração dos blocos depende da força normal do plano sobre eles.   

4. (Uerj 2008)  Um bloco de massa igual a 1,0 kg repousa em equilíbrio sobre um plano inclinado. Esse plano tem comprimento igual a 50 cm e alcança uma altura máxima em relação ao solo igual a 30 cm. Calcule o coeficiente de atrito entre o bloco e o plano inclinado. 

5. (Ufrrj 2007)  Um bloco de massa 5 kg está parado sobre um plano inclinado de um ângulo de 30° com a horizontal, preso a uma mola, de constante elástica k = 100 N/m, como mostra a figura. O atrito entre o bloco e o plano pode ser desprezado.
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a) Represente as forças que atuam na caixa e escreva quem exerce cada uma das forças.

b) Calcule a deformação da mola nessa situação. 

6. (Pucsp 2007)  Um caixote de madeira de 4,0 kg é empurrado por uma força constante 
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 e sobe com velocidade constante de 6,0 m/s um plano inclinado de um ângulo ב, conforme representado na figura.
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A direção da força 
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 é paralela ao plano inclinado e o coeficiente de atrito cinético entre as superfícies em contato é igual a 0,5. Com base nisso, analise as seguintes afirmações:

I) O módulo de 
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 é igual a 24 N.

II) 
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 é a força resultante do movimento na direção paralela ao plano inclinado.

III) As forças contrárias ao movimento de subida do caixote totalizam 40 N.

IV) O módulo da força de atrito que atua no caixote é igual a 16 N. 

a) I e II   

b) I e III   

c) II e III   

d) II e IV   

e) III e IV   

7. (Pucmg 2006)  Na montagem mostrada na figura, os corpos A e B estão em repouso e todos os atritos são desprezíveis. O corpo B tem uma massa de 8,0 kg. Qual é então o peso do corpo A em newtons?
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g = 10 m/s2 ,sen 45° = 
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 , cos 45° = 
[image: image10.wmf]2

2


a) 80   

b) 160
[image: image11.wmf]2


c) 40
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d) 80
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8. (Ufal 2006)  Uma rampa AB, inclinada de 37° em relação à horizontal, tem 12 m de comprimento e não oferece atrito para um pequeno corpo de massa 1,0 kg, abandonado, a partir do repouso no ponto A.
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Adote g = 10 m/s2, cos 37° = 0,80 e sen 37° = 0,60.

Determine:

a) a força resultante sobre o corpo;

b) o tempo necessário para o percurso AB. 

9. (Fatec 2005)  Um fio, que tem suas extremidades presas aos corpos A e B, passa por uma roldana sem atrito e de massa desprezível. O corpo A, de massa 1,0 kg, está apoiado num plano inclinado de 37° com a horizontal, suposto sem atrito. 

Adote g = 10m/s2, sen 37° = 0,60 e cos 37° = 0,80.
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Para o corpo B descer com aceleração de 2,0 m/s2, o seu peso deve ser, em newtons, 

a) 2,0   

b) 6,0   

c) 8,0   

d) 10   

e) 20   

10. (Ufrrj 2004)  Um bloco se apoia sobre um plano inclinado, conforme representado no esquema:
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Dados: sen 30° = 0,5

Se o bloco tem peso de 700N, a menor força de atrito capaz de manter o bloco em equilíbrio sobre o plano é 

a) 350N.   

b) 300N.   

c) 250N.   

d) 200N.   

e) 150N.   

GABARITO:

1) Gab: D   2) Gab: B   3) Gab: A  4) Gab: 0,75    
5) Gab: a) As forças que atuam sobre a caixa são o Peso, P, exercido pela gravidade, a força N, exercida pelo plano, e a força 
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, exercida pela mola   b) 0,25m

6) Gab: E   7) Gab: D  8) Gab: a) 6 N b) 2 s  9) Gab: D   10) Gab:A  
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